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/ Projekt Istraživanje provenijencije umjetnina u zagre-
bačkim zbirkama bavi se praćenjem sudbine umjetni-
na i/ili umjetničkih zbirki u Zagrebu uslijed promje-
na geopolitičkih okolnosti u različitim razdobljima 
hrvatske povijesti. Riječ je o temeljnom istraživanju, 
koje podrazumijeva istraživanje arhivskih izvora, uz 
primjerenu povijesnoumjetničku obradu umjetnič-

kih djela i ostalih predmeta kulturne baštine koji su (bili) u 
zagrebačkim privatnim i javnim umjetničkim zbirkama. 

Ta istraživačka tema nije u potpunosti iskorištena niti na 
razini razmatranja sakupljačke strategije privatnih sakuplja-
ča u kojoj bi se mogli prepoznati društveni i estetski afiniteti 
i kulturna razina pojedinih obitelji i pojedinaca, a potencijal 
teme za rekonstruiranje i rasvjetljavanje društvene i politič-
ke povijesti na određenom području tijekom duljeg vremen-
skog razdoblja zajedno s njezinim protagonistima ostao je 
zanemaren.

Istraživanje sudbine umjetnina prije i tijekom muzealiza-
cije do koje je došlo nakon Drugog svjetskog rata posebno je 
izazovan, no nužan element u obuhvatnoj znanstvenoj i 
stručnoj obradi nacionalne nam kulturne baštine. Sagledava-
nje uloge različitih vlasti, institucija i pojedinaca u upravlja-
nju umjetničkom baštinom doprinijet će boljem razumijeva-
nju uloge kulturne baštine u procesima društvenoga razvoja 
obilježenima (ne)razriješenim povijesnim konfliktima.

Čvrsta referentna točka ostaje Zagreb koji je u uvelike ra-
zličitim hrvatskim, jugoslavenskim i međunarodnim kon-
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tekstima – najprije nakon 1918., potom u razdoblju između 
1941. i 1945., te nakon 1945. godine i naposlijetku nakon 
1991. godine – bio epicentar fenomena i procesa hrvatske 
društvene, kulturne i intelektualne povijesti postupno se 
iz administrativnog središta na periferiji monarhije razvija-
jući u modernu hrvatsku metropolu.

Umjetnine identificirane i/ili kontekstualizirane iz aspek-
ta provenijencije obradit će se i u okviru tradicionalnih po-
vijesnoumjetničkih metoda, čime će se osigurati cjelovitost 
pristupa temi. 

Projekt se provodi u Strossmayerovoj galeriji starih majsto-
ra Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, a financira ga 
Hrvatska zaklada za znanost. Različiti oblici projektne surad-
nje dogovoreni su s Ministarstvom kulture i medija Republi-
ke Hrvatske, Muzejskim dokumentacijskim centrom i Muze-
jom suvremene umjetnosti.×




